

在澳门的清华人

在澳门的清华校友中，有的是生于澳门长于澳门，有的是受国家委派或个人志愿从内地到澳门工作。他们爱国爱澳爱母校，追求卓越，在各自的领域和岗位上做出了不平凡的业绩。除去前面介绍的几位，这里再展示一些他们当中的代表。



姚坚，1980 年入读清华大学，先后在自动化系和法学院获学士、硕士和博士学位。曾任青岛市副市长、商务部办公厅主任兼新闻发言人等职。现任中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室副主任。



崔世平，2002 年毕业于清华大学建筑学院，获博士学位。任澳门科学技术协进会理事长、澳门中华文化交流协会理事长等职，第十一至十三届全国人大代表、澳门特别行政区立法会议员。





马志毅，2000 年毕业于清华大学经管学院，获工商管理硕士学位。任全国青联副主席、澳门科学技术发展基金行政委员会主席、澳门中华总商会策略研究委员会主任等职。



宋永华，1989 ~ 1991 年在清华大学电机系做博士后，2009 ~ 2012 年任清华大学教授、校长助理。英国皇家工程院院士。曾任英国布鲁内尔大学副校长、浙江大学常务副校长等职。2018 年起任澳门大学校长。



禤伟旗，2008 年毕业于清华大学经管学院，获博士学位。现任广州市政协常委、中国艺术节基金会（丝路文化艺术专项基金管委会）执行主任等职。



范晓军，1983 年入读清华大学，先后获环境工程专业学士、硕士、博士学位。现任澳门自来水执行董事、中法水务执行董事等职。

链接 清华大学澳门校友会

清华大学澳门校友会成立于1994年，2003年正式作为社团登记，目前有会员近百人。校友会通过不定期的校友聚会、组织考察团、参与友会活动及举办工作坊等，团结校友、凝聚力量，为母校的发展、澳门的繁荣安定以及祖国的统一作出贡献。



◀ 1994年4月17日，清华大学澳门校友会成立。右1为首任会长甘良娘，左2周礼果，左4陈文俊（香港校友会会长）。



◀ 2001年5月，刚刚担任澳门中联办副主任的化工系校友李勇武（左6）参加澳门校友会举办的清华大学90周年校庆图片展。



2008年，澳门校友会拜访中联办文教部，右2会长崔世平、左2理事长马志毅、右1副理事长萧志泳。



2009年8月，为庆祝新中国成立60周年暨澳门回归10周年，校友会举办以“家国情怀满濠江，清华毅志献社稷”为主题的系列活动。



2011年，澳门清华校友访问濠江中学，与师生座谈后合影。



2011年百年校庆之际，清华大学澳门校友会聚会。



▶ 2013年，澳门校友会主办“培养澳青年人才，努力实现中国梦”座谈会。



▶ 2016年11月，清华大学澳门校友会举行“澳门·清华学术交流与科技合作25周年纪念活动”。



▶ 2017年8月，澳门中联办副主任姚坚、珠海市副市长阎武、清华大学澳门校友会会长崔世平和理事长马志毅、清华珠海校友会会长梁学敏等50余名校友到珠海清华科技园参观考察。